

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XVI.

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 3.878.

Enscripción. Capital, un mes. 1,00
Provincias, trimestre. 3,50
Portugal, id. 4,50
anticipado. (Extranjero id. 6,50
Fuera de la capital, año anticipado, 12,50 pesetas.

Las grandes injusticias y las desventajas sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Jueves 31 de Marzo de 1910.

REDACCION Y ADMINISTRACION, SANTA OLARA, NUMERO 55
TELEFONO NUM 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. pta. 0,06
Tercera id. 0,16
Primera id. 0,60
6 inserción. 0,25
Remitidos, comunicados, y esquelas a precios convencionales.

Gran liquidación verdad

DANIEL PRIETO LOZANO

RENOVA, 12

Con motivo de tener que atender otro negocio, este acreditado establecimiento se ve precisado a liquidar todas sus existencias a precios sumamente reducidos.

Se recomienda a la numerosa clientela de esta casa no deje de visitarla, pues es la única ocasión de tomar algunos artículos por la mitad de su precio.

No olvidarse, Renova, 12

LA PERLA

Pastelería y Confeitería

Francisco Monrabal

Rua, 7, Zamora.

En este nuevo establecimiento encontrará el público variado surtido en pastas finas de todas las clases, chocolates de Astorga, galletas de varias marcas, vinos y licores.

Se hacen encargos de tartas y ramilletes a precios económicos.

Pasteles variados a 10 céntimos uno

No confundirse: Rua, 7, esterera.

afeción catarral que le retiene en la cama.

Probablemente mañana le autorizarán los médicos para levantarse.

Saludo de bienvenida.

El presidente del Consejo recibió esta tarde un despacho telegráfico del gobernador civil de La Coruña, contestación del que el señor Canalejas había dirigido a aquella autoridad, encargándole que saludase en su nombre, y le diese la bienvenida tan pronto como desembarcase en aquella capital, al ilustre catedrático don Rafael Altamira.

El referido gobernador da cuenta al señor Canalejas de haber cumplido sus indicaciones, y en nombre del ilustre catedrático le devuelve el saludo más entusiasta y la expresión de la más alta consideración, en la que envuelve su mayor confianza de que no le habrá de faltar el apoyo más decidido del Gobierno para proseguir su empeñada propaganda en pro de la unión hispanoamericana.

no se ha hecho absolutamente nada en este asunto.

El Conde de Romanones, enterado de este abandono, ha dado órdenes para que sin pérdida de tiempo se active el expediente y se proceda a cumplir el decreto de 1905.

En su consecuencia se nombrará enseguida la Comisión 6.ª Junta para abrir la suscripción, hacer propaganda, recaudar fondos, etc. Para la construcción del monumento se abrirá concurso entre los artistas españoles, bajo las condiciones que fijará la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

El ministro de Instrucción pública, de acuerdo con el Ayuntamiento de Madrid, determinará el lugar de emplazamiento, y una Comisión, formada de tres académicos de la Española, y tres de la de San Fernando, presidida por el ministro, se encargará de la aplicación de los fondos recaudados.

Estas resoluciones, serán, sin duda, bien recibidas por todos los admiradores de Cervantes, que forman legión innumerable.

La suscripción se encabezará con una partida de 35.000 pesetas que existen en el Ministerio procedentes de una batalla de flores celebrada hace ya algunos años con este fin.

los meses de Diciembre y Enero son los más favorables. Hay que advertir también que los efectos del tratamiento son locales, presentándose sólo sobre aquellas ramas que han sido sumergidas en el agua caliente. En las partes que se han dejado en seco, el desarrollo es perfectamente normal. Algunos autores opinan que un baño de aire húmedo y cálido produce los mismos buenos resultados que el baño de agua caliente.

SALMANTINAS

Salamanca 30.

Ayer se verificó en el Teso de la FERIA y en la explanada del arrabal del Puente, el mercado de todas las clases de ganado.

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a notar una extraordinaria afluencia de forasteros, en particular negociantes extremeños.

El tránsito por el puente de piedra se hacía difícil, debido al movimiento continuo que existía.

El arrabal del Puente se hallaba totalmente ocupado por el ganado mular, asnal, caballo y de corda.

En el Teso de la FERIA se hallaba instalado el ganado vacuno.

A continuación van detallados los precios aproximados de las diversas transacciones efectuadas.

La tendencia, en general, es al alza, debido a la magnífica primavera que atravesamos y a la abundancia de pastos.

GRAN BAZAR

Viuda de J. Pardo Mañanos.

RUA, 3.—ZAMORA

Única casa de venta de las escopetas.

Marca JABALI

Pistolas de Repetición automática.

Efectos para viaje, caza y Sport.

Gemelos de campaña y Teatro.

NOVEDADES

THERMO PRECIO FIJO

SERVICIO DIARIO DE AUTOMOVILES

entre Zamora, Fermoselle y pueblos intermedios.

Se participa al público que desde el día 10 se reanuda este servicio, con los magníficos automóviles que posee la Empresa.

Para mayor comodidad de los pasajeros, el servicio se verificará en las siguientes formas:

Salida de Zamora, a las 3 de la tarde.

Salida de Fermoselle, a las 7 de la mañana.

Despacho de billetes en el Despacho Central de Ferrocarriles, situado en la planta baja del Hotel Comercio.

Colegio de 2.ª enseñanza de San Luis Gonzaga.

Rua, 47.—ZAMORA

PREPARACION PARA CORREOS

Próximo a tener lugar las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos, se ha montado en este Colegio una clase especial para la preparación correspondiente.

Las clases dan comienzo en 1.º de Abril.

DE INSTRUCCION

El señor Conde de Romanones sigue en su labor, sin desmayos, con orientaciones fijas y un programa perfectamente definido.

No es el actual ministro de Instrucción pública de los que hacen política circunstancial y acomodaticia. Lo pasajero, lo efímero, lo pasional y momentáneo, ha sido siempre afortunado en toda obra, y el señor Romanones, que es hombre de larga experiencia y práctica reconocida en las grandes luchas de la gobernación del Estado, conoce a fondo esos viejos males de que adolece España.

Por eso, siguiendo en su departamento la misma orientación que el señor Cobián en Hacienda, quiere, ante todo, asentar sobre terreno firme los jalones de su labor futura para que ésta no se desmorone como castillos contruados en el viento.

La disposición de que días atrás nos habló la prensa, subvencionando a las escuelas particulares que admitan niños por falta de locales en las públicas, demuestra que el conde de Romanones tiende a extender, a propagar, a difundir la cultura, porque en efecto, tenemos hoy infinidad de pueblos donde no se da enseñanza por falta de escuelas y de maestros.

A esta finalidad tendieron los primeros pasos del señor Barroso al frente del Ministerio de Instrucción.

Pero el actual ministro acomete con bríos la tarea por su antecesor comenzada, y es de esperar de los grandes alientos que animan al conde, de su historia como gobernante, de su talento y de sus reconocidos prestigios como demócrata, que aquella sea fecunda en beneficios prácticos para la nación.

DE INSTRUCCION

Mañana celebrará una conferencia con el ministro de Estado y luego saldrá para Lisboa para presentar sus cartas credenciales.

Los tratados de comercio.

La Junta de Tratados se reunió esta tarde en el ministerio de Estado, con asistencia del nuevo director general de Agricultura, Industria y Comercio, don Tesifonte Gallego.

El presidente de la Junta, señor Valdés, hizo un resumen de la labor realizada por la misma hasta los momentos actuales, y del estado en que se encuentra el estudio sometido a su conocimiento.

Audiencias

Hoy cumplimentaron al Monarca el general Azcárraga y el exministro de la Guerra general Linares.

Interrogado este último manifestó que de la dimisión del general Marina sólo sabía lo que de ella han referido los periódicos.

Agregó el general Linares que creía un infundio la noticia de que fuera nombrado el general Ríos jefe de la plaza de Melilla, y el general Marina capitán general de Madrid.

Por muchas razones—terminó diciendo—, el general Marina estimo yo que es conveniente que permanezca en su puesto; y creo firmemente que continuará en él, pues es seguro que el Gobierno lo entenderá también así.

La huelga de El Ferrol.

El señor Arias de Miranda ha manifestado que de la importancia de la huelga planteada en El Ferrol da idea el hecho de no ser mencionada en los partes del jefe de aquel departamento.

Por otros conductos se tiene noticia de que la mayoría de los huelguistas han reanudado ya el trabajo.

El general Marina.

El presidente del Consejo ha vuelto a desmentir esta tarde que haya dimitido el general Marina.

Añadió que el jefe del ejército de Africa regresará a Madrid pronto y conferenciará con él extensamente.

El señor Moret.

El expresidente del Consejo se encontraba hoy muy mejorado de la

VIDA POLITICA

El ministro en Lisboa.

El marqués de Villalobar se encuentra en Madrid, y ha cumplimentado hoy a la Reina Victoria y a la Reina doña María Cristina.

Ministros enfriados.

Los ministros de la Gobernación y de Fomento no asistieron hoy a sus respectivos despachos, a causa de encontrarse sufriendo ligeros enfriamientos que les hizo guardar cama.

El Corresponsal.

Madrid 30 3 1910.

MELILLA

Melilla 29.

Ha llegado a esta plaza, tomando posesión de su cargo, el nuevo coronel del regimiento de Gaipúzcoa.

Esta tarde ha zarpado el vapor Ciudad de Mahón conduciendo con destino a Málaga 200 soldados enfermos.

Se ha vuelto a levantar el temporal.

Por esta causa han marchado a buscar abrigo en Chafarinas el Almirante Lobo y el General Concha.

En el teatro de verano ha debutado con buen éxito una compañía de zarzuela.

Telegrama oficial.

Melilla 29.

Comandante en jefe accidental a ministro Guerra: Almirante Lobo, terminado el censo que efectuaba en dirección Ceuta, ha tenido que refugiarse en Chafarinas con cañonero Concha para resguardarse temporal Levante, iniciado hoy. En vapor Mahón han llegado 62 individuos tropa y coronel Serra, destinado a mandar Gaipúzcoa. Han salido para Málaga 150 enfermos. No ocurre novedad.

Monumento a Cervantes.

El año 1905 se dictó por el ministerio de Instrucción pública, un decreto mandando erigir en Madrid un monumento en honor de Cervantes, monumento que habrá de costearse por suscripción pública.

Han pasado cerca de cinco años, y

CARNET DEL AGRICULTOR

Principios generales de la poda.

La madurez del árbol equilibrado depende de la acción de la poda. Los árboles de vegetación equilibrada son los únicos que producen una fructificación regular y constante. En todo árbol se debe conservar en lo posible la forma que él adopta naturalmente y propia de su especie. Los brotes de madera y la fructificación deben ser proporcionadas.

Para conservarse sanas y en perfecto estado de vegetación las diferentes partes de un árbol, deben recibir una cantidad suficiente de savia, luz y calor. La amplitud y fuerza de la parte aérea de un árbol debe estar en justa proporción de su edad, vigor y aparato radicular. Todas las ramas de un árbol, a partir del tronco, deben tener su diámetro en disminución progresiva, según sus edades.

Las plantas y el agua caliente.

Desde hace dos ó tres años vienen empleando los horticultores alemanes un procedimiento muy curioso para el cultivo forzado de las plantas. Consiste simplemente en sumergir durante algunas horas en agua caliente los tallos de los arbustos o árboles que se desee forzar. Por tan sencillo medio puede adelantarse muchos días la floración. Téngase presente que cada especie vegetal requiere, adoptando este sistema, una temperatura peculiar que conviene fijar con ensayos comparativos.

Las lilas, por ejemplo, necesitan agua a 30°; el álamo blanco, a 35 ó 40°; y así sucesivamente. En cuanto a la época en que debe hacerse la operación,

caprichosa y amante, a veces le acomete un imposible, que es el dejar de ser interesante.

Sin ser mala, tenía distracciones, y como todos, todos la encontraban muy leal a sus nuevas afecciones, todos, todos, después la perdonaban la insignia buena fe de sus traiciones.

Con flores de naranjo en la cabeza, la produce el azahar vértigos tales, que, enemiga de amores ideales, habla en ella esa gran naturaleza que impele a hacer mil cosas naturales.

VI

A Margarita Goethe escribió luego; una alemana hermosa muy sabia y muy curiosa, repleta de latin, llena de griego; un serafín de Rubens colorado, de ojos azules, que el candor agranda, que muestra en su conjunto redondeado, con un aire indolente y ocupado, bajo un rostro que duerme, un cuerpo que anda.

Es, en lo humano, esta mujer divina con espalda de cisne, blanca y gruesa, una hermosa princesa palatina

Por humanidad.

Ayer y el día anterior se han presentado a nosotros varios vecinos de la calle de Alfonso XII y de la Cuesta de Santa Lucía denunciándonos un suceso inhumano y repugnante ocurrido en el Corral del Hospicio la tarde del 29 y del que, según nos dicen, resultó víctima una infeliz asilada.

Renunciamos a detallar el suceso (que por lo que se nos asegura no es el primero), y llamamos la atención del señor presidente de la Diputación y del diputado visitador del benéfico establecimiento para que una vez enterados de los procedimientos que con los hospiciarios se emplean, juzguen si son los que corresponden a un asilo regido por hermanas de la Caridad.

Por travieso y rebalde que un muchacho sea, no hay derecho; ni siquiera disculpa, para emplear con él violencias y malos tratos, que además de estar condenados unánimemente, resultan ineficaces a los fines de la educación y sólo producen en la víctima rencor y odiosidad contra quienes los emplean.

No es pequeña desgracia la que tiene el infeliz hospiciario viviendo sin una familia que le prodigue sus cariños y cuidados; aun cuando sólo sea por humanidad debe guardarse consideración y respeto, cuidando de hacer más llevadera su triste condición social.

Asamblea de inspectores.

Por Real orden del ministro de Instrucción pública se ha dispuesto que el 23 de Abril próximo se reúnan en la Corte en Asamblea, bajo su presidencia y con la adscripción de las personas que por sus conocimientos y prácticas de la enseñanza crea conveniente asociar a esta obra, los inspectores de primera enseñanza, excepción hecha del de Canarias, por las dificultades que el viaje ofrece. Dicho funcionario enviará, sin embargo, por escrito, las respuestas correspondientes al interrogatorio que se formula.

Las sesiones se celebrarán en el ministerio a las horas que previamente se designen, desde la fecha indicada hasta el 30 del propio mes, y los temas acerca de los cuales habrán de informar verbalmente los interesados se referirán al servicio de la inspección, escuelas públicas, enseñanza privada y estadística y administración.

Precios.

El ganado vacuno se vendió a 65 y 12 y 66 y 12 reales arroba.

También vimos realizar una importante operación, a unos negociantes arañeses, a 61 reales arroba. Los novillos oscilaban entre 70, 71 y 72 reales arroba; los bueyes, a 67, 68 y 69 reales arroba, variando aquellos según las condiciones del ganado, las terneras se cotizaron a 65, 66 y algunas partidas se vendieron a 67 reales arroba.

El ganado mular, caballo y asnal, se vendió a precios sumamente elevadísimo, y particularmente el asnal, cuya transacciones escasearon bastante por este concepto.

Hoy, como último día, se espera que los precios han de bajar, por lo cual las transacciones que se llevan a efecto serán más numerosas e importantes que ayer.

Número de cabezas.

Para que los lectores puedan formarse una ligera idea de la importancia del mercado de ayer, basta consignar un número aproximado de las cabezas de ganado presentadas a la venta.

Novillos 250, bueyes 800, vacas 300, terneras 290, caballos 200, mulas 350, jacas 225 y burros 500.

PICOTEANDO

¿Qué es la mujer? Oigan ustedes, por curiosidad, varias definiciones:

Para un pintor, es un modelo; para un médico, un caso; para un enfermo, una enfermera; para un gomoso, una dote; para un romano, una ciudadana; para un socialista, una burguesa; para un estudiante, un ángel; para un poeta, una flor; para un cristiano, una compañera.

Ahora falta saber lo que es un hombre, a juicio de las mujeres. Es de suponer que no lo dirán nunca.

Y esto recuerda una frase célebre de

á espaldas de otro necio y su marido con mucha gracia con don Juan vivía, suele tener desde su amor primero un sistema nervioso tan somero, que el sol de Italia con furor reseca, y que ¡ay! aunque es para el placer de acero, como un cristal lo rompe la jaqueca.

Por eso, aunque anhelante no dirige suspiros a la luna, es capaz, en un caso interesante, de abandonar su casa y su fortuna por seguir a los montes a un amante.

IV

Y decidido a despachar de prisa, con la perfidia en sus amores propia, mandó don Juan, después de cierta risa, a Fanny Moore la segunda copia.

Fanny, una inglesa de afecciones tiernas, que no quiso marido después que por don Juan hubo sabido que las lunas de miel no son eternas, que es para amar más dura que los bronces, pues, aunque fué sensible, menos cuando se quema, como entonces, se juzga una mujer incombustible; que solo enamorada de una cosa sin nombre,

NOTICIAS GENERALES

Por la Subsecretaría del ministerio de Instrucción pública han sido jubila-

Registro Civil

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos. Lucia Ortiz Barrios. Quirino de Sotelo Benavente.

La subasta celebrada hoy en el palacio provincial para el suministro de varios artículos de consumo con destino al hospital de Benavente, ha sido declarada desierta por falta de licitadores.

El mejor salchichón del mundo, el más sabroso, delicado y exquisito, el que se ha hecho acreedor a la fama universal, el que apetece las personas de gusto delicado, la marca que trabajan los grandes colmados y abarrotes de España y América es el salchichón Garriga primero marca española.

De venta, La Estrella de Oro. Unica casa que hace los tuestes de los legítimos cafés diariamente. Santa Clara, 1 y 3. Teléfono núm. 2.

Pasado mañana dará principio en el Hospital de Sotelo de esta ciudad el novenario que anualmente se celebra en honor de la Divina Pastora.

El 10 del actual, día de la festividad, predicará el presbítero licenciado don Gerardo Espeso de Castro, coadjutor de San Ildefonso.

Por la tarde del referido día saldrá en procesión la venerada imagen por los sitios de costumbre.

Libramientos a satisfacer mañana en esta Pagaduría de Hacienda.

Table with 2 columns: Names and amounts. Includes Ramon Diaz (797.88), Lucas M. Martin (236.51), Manuel Palau (112.50), Ricardo Rubia (165.00), Salvador J. Ponsoda (215.00), Gamesindo Sagrario (313.96), Timoteo Calvo (744.80), Mauricio Corral (1.817.85), Alejandro Hernandez (744.98), Gregorio Calleja (363.55), José Parra (4.625.52), Salustiano Pastor (600.00), Natali Barrón (462.72), Manuel Vega (5.701.37), Candido Pascua (3.773.23), Enrique Martín (5.346.63), Manuel Velasco (6.524.20), Carlos Devesa (98.75), César Alonso (42.552.45), Jefe de Telégrafos (189.70), Administración de Correos (113.62), Etluar lo Moraga (43.849.11), Emilio Elvira (10.000.00), Francisco Manrique (2.046.54), Andrés Alén (2.983.70), Faustino Ruiz (7.813.34), Atansio de Pando (24.298.20), Manuel Matilla (399.98), Modesto Alonso (707.10), Manuel Montoya (2.424.76), Hilario Escarda (3.111.34), Baldomero Gallego (183.33), Teodoro Robles (781.63), Fulgencio Alcaráz (250.84), Salustiano Pastor (17.849.06), Manuel Gómez (1.604.53).

PARA LA CUARESMA CONSERVAS HORNA

En Benavente ha fallecido el niño Felipe Santos Muñoz, hijo de nuestro buen amigo don Amadeo, a quien damos el más sentido pésame.

El señor gobernador civil ha conminado con la multa reglamentaria a 57 alcaldes de esta provincia que no han remitido los estados referentes a la cría caballar.

El Rectorado de Salamanca ha concedido un mes de licencia por enferma a doña Valeriana Martín Alonso, maestra de Sanzoles, admitiendo como suplente para dicha escuela a doña Teodora Pérez Gómez.

El lunes último celebró por primera vez el Santo Sacrificio de la Misa, en San Cristóbal de Entreviñas, su pueblo natal, el ilustrado presbítero don Eufrasio Huerga Villar.

Que se sepa.—El saldista zamorano (Santa Clara, 7), ha recibido un inmenso surtido en pañería; gabanes fantasía, cortes de pantalón última novedad, trajes de entretiempo (clase inglesa), lanillas, dibujos nuevos.

En negro y azul marino tiene infinidad de existencias. Trajes desde 7 pesetas en adelante. Santa Clara, 7.

Dicen de Salamanca que la conferencia que dé en el Oficrulo Mercantil el abogado benaventano señor Ramos, versará sobre el tema «Por qué los españoles no somos ciudadanos».

En la Bóveda de Toro se celebrará el día 4 de Abril la fiesta del lunes de Agua, y para garantizar el orden el alcalde ha solicitado el auxilio de una pareja de la benemérita.

El señor gobernador civil ha delegado en el vicepresidente de la Comisión provincial la presidencia de la subasta que ha de tener lugar el día 8 de Abril, para adquirir suela y vaquilla con destino a la casa Hospicio.

Por este Gobierno civil se ha reclamado del inspector general de Sanidad del interior el envío de linfa vacuna.

La Comisión provincial ha dispuesto que por administración se faciliten al hospital de Benavente los artículos de consumo necesarios para los enfermos.

Liquidación verdad de elegantes postizos, delicados perfumes, elegantes cintas y guantes y otra variedad de artículos.

FERNANDEZ DURO 2, ENTRESUELO

Para la corte han salido los estudiantes que se encontraban en esta capital con motivo de las vacaciones de Semana Santa.

En la alcaldía ha sido gratificado con dos pesetas el carabinero Juan Fraile Martín, por presentar un animal dañino cazado en las inmediaciones del arrabal de San Lázaro.

Por el practicante de guardia, señor Ramos, fué ésta tarde curado en el Hospital de la Encarnación, Manuel Rodríguez Ocho, conocido por Botoneros, el cual presentaba una erusión en la nariz, que le fué producida, según manifiesto, por el vigilante de consumos de servicio en el arrabal de San Lázaro, Sebastián Rodríguez.

El concejal de Vezeñanarban, Daniel Coto, ha solicitado la condonación de la multa impuesta por el Alcalde, por no asistir a las sesiones.

Vino superior de Mesa, de cosechero a 5 pesetas cataro.

Horas de despacho de diez a dos. Los avisos a la camisería del señor MAÑOSA.—Santa Clara número 6.

Para mañana ha sido convocada la Comisión municipal de Obras, para despachar varios asuntos.

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo el juez de instrucción de Verin, D. Ursicino Gómez Oarbejo, habiendo salido hoy para Arquillinos, donde pasará unos días al lado de sus padres.

Por lo alcaldía se han enviado al señor gobernador civil los expedientes relativos a varios preceptos sanitarios y que serán ampliación de las ordenanzas municipales de Zamora.

Después de cumplir condena por un delito de disparo de arma de fuego, ha sido hoy puesto en libertad Leoncio González Manzanao.

Luz Apellaniz Seisdedos

tiene el honor de manifestar a las señoras, que después de grandes estudios ha conseguido la perfección completa del corsé con el adactado a los cuerpos, por difíciles que sean.

Tiene su taller en la calle de San Andrés núm. 16, y puede servir cuantos encargos se le confían a las 48 horas.

Con la solemnidad de años anteriores, el domingo próximo se dará la comunión a los enfermos del hospital de la Encarnación.

En honor de la Marina.

Con el título de «Últimas glorias de la Marina Española», ha publicado una obra el cuita profesor de la academia de Infantería, don Joaquín Vidal Munárriz, que ha sido recompen-

sada, recientemente, con la Cruz de primera clase del mérito Naval. Se trata de un concienzudo estudio de las últimas guerras coloniales en que el autor trata, con verdadero conocimiento de causa, las bases navales de que disponíamos en aquella época, potencia y poder ofensivo de ambas escuadras y hace atenciosas observaciones encaminadas a demostrar que, aun cuando fueron aparentemente nuestros los dos combates navales de Santiago de Cuba y Cavite, son dos glorias nacionales en las que se sacrificó la Marina, por culpa de Gobiernos débiles.

La obra contiene cinco planos y despierta gran interés, por lo que felicitamos a su autor, notable publicista de asuntos militares, que trata con galanura y corrección de estilo.

En distintas ocasiones se ocupó HERALDO DE ZAMORA, de otros trabajos del mismo escritor, y muy recientemente tuvo ocasión de elogiarle por la traducción del francés, de la obra de G. Bouffray «Los dos sitios de Puerto Arturo».

Vinos finos de mesa,

elegantemente embotellados y esmeradamente analizados en el Laboratorio Municipal, se venden a 35 céntimos botella de tres cuartos de litro, devolviéndolo el casco, y a 40 céntimos litro, en el establecimiento de Eduardo Pérez.-Malcocinado, 2.

Audiencia.

Señalamiento para mañana. Juzgado de Benavente.—Delito, disparo de arma de fuego y lesiones; procesado, Manuel Muñoz García; acusación, señor teniente fiscal; defensor, señor Ramos; procurador, señor Oordero.

Ha sido autorizado el alcalde de Fonfría para dar una batida a los animales dañinos que merodean por aquel pueblo.

Prévio informe, ha sido declarada ilegal la destitución del secretario del Ayuntamiento de Carbajales de Alba, don Natividad Rodríguez.

Nos suplican encarecidamente los vecinos de la Plaza de San Gil, que llamemos la atención del alcalde a fin de que desaparezan los restos de lo que fué circo en la feria de Botijero, una vez que allí no se trabaja y se está convirtiendo en foco de infección.

En Casaseca de Campeán se celebrará el día 4 de Abril la festividad de San Isidoro, habiendo solicitado el alcalde, para garantizar el orden, una pareja de la Guardia civil.

GRAN FOTOGRAFIA

DE A. LEONÉ HIJO

Santa Clara, 64, Zamora.

Se admiten encargos para dentro y fuera de la galería.

Teléfono número 69.

Recibimos carta de Fermoselle en la que se nos dice que las fiestas de San Albín resultaron animadísimas. Tanto en los bailes celebrados en la pradera como en los del casino y cafés, renó extraordinaria animación y alegría.

Muchas encantadoras señoritas lucieron el clásico traje de charra. A pesar de la aglomeración de gente en la pradera, las autoridades no tuvieron que intervenir en incidentes desagradables.

La Gaceta publica una relación de las cantidades que el ministerio de Fomento adeuda por expedientes de expropiación ultimados hasta el 31 de Diciembre de 1908.

Decididamente, definitivamente el día 4 del próximo Abril es el último de venta en el gran comercio de saldos (Santa Clara, 7) del conojeido zamorano don José Díez.

Hay, pues, que aprovechar estos días para proveerse de cortes de traje para caballero, géneros de punto, percales, telas blancas, etc., etc., a precios sumamente económicos. No olvidarse: Santa Clara, 7.

Dicen de Bilbao que en la calle de Barrecalle ha ocurrido una horrosa desgracia.

Una vecina, que habita en la bohardilla, bajó a la calle, dejando en la cama a un niño de cinco años, creyéndole dormido.

Al salir la madre, el niño la llamó, pero ella no debió oírle.

Entonces el chiquillo, al verse solo, debió asustarse, y encaramándose sobre la cama abrió la ventana del tejado y rodó por éste a la calle en el momento que salía del po tal su madre.

El niño quedó horriblemente destrozado.

El disgusto de la madre fué indescriptible.

Telegrafían desde Niza a varios periódicos diciendo que al franquear la puerta de su domicilio el astrónomo M. Charlois, un desconocido, apesado junto al dintel de la misma le disparó un tiro de revólver, que le produjo la muerte instantánea.

Dícese que es probable que el general Marina se haga cargo de la capitania general de Madrid, siendo destinado el puesto que él ahora ocupa el general Ríos.

res de la repetición y arrancaron palmas.

Y, ahora, dispónganse mis lectores a recibir una gratísima noticia: don Antonio Sanchis, agradeciendo el favor que los zamoranos dispensan al Real Pabellón, les dedica las secciones de hoy, rebajando los precios; a cinco céntimos, la entrada general y quince y treinta respectivamente, para las dobles.

¿Habrá llenos en el pabellón Sanchis?

Pabellón Moderno.

La hermosa completista Aretina se lleva de calle a el todo Zamora.

Anoche en las tres secciones en que tomó parte Concha, se ocuparon literalmente las localidades de preferencia, por un selecto público formado en su mayor parte por distinguidas señoras y señoritas de la buena sociedad zamorana, que apreciando en lo que vale el trabajo artístico de la Aretina quieren admirarla y aplaudirla cual se merece.

Quantas veces hizo su aparición en el palco escénico la gentil completista, se la recibió entre cariñosas salvas de aplausos.

Elegantemente staviada y con esa gracia picarresca de que tiene la exclusiva Conchita, cantó selectos números, todos ellos muy celebrados y en especial el de La Madrileña, que hubo de repetir para ganarse otra ovación más de las innumerables que llevamos tributadas a la niña de las de Morote.

No escasaron tampoco los aplausos a La Sevillanita, bailarina que ha sabido captarse las simpatías de buena parte del público y es una de las artistas que en su género raya a envidiable altura.

Las cintas cinematográficas proyectadas fueron del agrado de la concurrencia y demuestran el exquisito gusto del empresario señor Ruiz-Zorrilla.

Programa para hoy.

Teatro Principal.

Beneficio de la notable primera actriz doña Elvira Pardo.

La fievellita domada y Pascualica.

Pabellón Moderno.

Secciones desde las seis de la tarde. Dobles, a las siete y media y diez de la noche.

Estreno de ocho sorprendentes películas cinematográficas de gran duración.

La Aretina, inimitable completista.

La Sevillanita, aplaudida bailarina.

Pabellón Sanchis.

Grandes secciones populares a beneficio del público y precios económicos.

Secciones de cinco a once. Dobles, a las siete y media y diez de la noche.

Sensacional estreno de ocho cintas cinematográficas de extraordinaria novedad.

La sin rival profesora de guitarra, Adela Cubas, y el celebradísimo cantador español, señor Pavón.

La Amarantina, aplaudida bailarina.

Precios.

Sección sencilla.—Entrada general, 5 céntimos; preferencia, 15.

Sección doble.—Entrada general, 15 céntimos; preferencia, 30.

Pago de expropiaciones.

La Gaceta publica una real orden en la cual se dispone lo siguiente:

1.º Que se publique en la Gaceta de Madrid relación de los expedientes de expropiación pendientes de pago, ultimados hasta 31 de Diciembre de 1908, con arreglo a lo dispuesto en la real orden de 22 de Octubre de dicho año.

2.º Que la cantidad de dos millones consignados en la ley general de Pre-

supuestos, capítulo 10, artículo 1.º, concepto octavo, se prorratee por el total importe que represente la totalidad de cada provincia.

3.º Que la cantidad que a cada una de las provincias correspondiera se aplique al pago de los expedientes de la misma, por orden riguroso numérico según la fecha de incoación y la de entrada en el ministerio.

4.º Que si dicho pago no pudiera ser total en algún expediente, se desglose éste en la cantidad necesaria, según lo dispuesto en la real orden de 14 de Junio de 1909, siguiéndose en un todo lo ordenado en la misma.»

Vallisoletanas.

Valladolid 30.

El Juzgado efectuó hoy una inspección ocular en la finca de Canterac, a presencia del procesado Mariano Ojero.

Este detalló las circunstancias del crimen y del infanticidio que le precedió.

Según declaración de Ojero, cinco días antes de perpetrarse el asesinato de Primo Oca, el Pardillo—otro de los criados de Canterac, procesado y preso también—le llamó a casa del cachichón y le dió un bulto envuelto en unos pañales blancos, diciéndole que era preciso enterrarle en el jardín de la finca.

Ojero, acompañado del cachichón, del Pardillo, de Julián Rivera y de Fabián Argüello, enterró el bulto en el jardín.

El bulto enterrado contenía el cadáver de un niño recién nacido, hijo de una criada del conde de la Oliva llamada Eulalia Pérez.

Esta declaró el nombre del autor de su deshonra, pero negó que hubiese dado a luz.

Fabián Argüello manifestó que conocía las relaciones de Eulalia con la persona aludida y que él también corrió a la moza al saber lo del señorito.

Argüello dió más detalles del infanticidio. Dijo que ayudó a Eulalia en el parto la mujer del cachichón y que ésta mató tal vez por torpeza, a la criatura, que nació viva.

En vista de las declaraciones de Argüello y Ojero, el Juzgado practicó exavaciones en la finca de Canterac.

No se halló el cadáver del niño, pero en cambio se encontraron restos pertenecientes a un adulto.

Libros y periódicos.

Nuevo Mundo.

Las pruebas de aviación verificadas en Madrid han dado ocasión a este periódico para hacer una interesantísima información de este asunto. Entre las varias fotografías reproducidas por el popular semanario hay una muy curiosa de la reina doña Victoria hablando con el aviador Mamet y otra del accidente ocurrido a Stoekel durante su vuelo por el aerodromo de Chamartín.

También publica Nuevo Mundo fotografías muy notables de los siguientes asuntos de actualidad: El hundimiento de la plaza de Oriente.—La reina Amelia de Portugal en Madrid. La jura de la bandera en Melilla.—Los sucesos del Jueves Santo en Valencia.—La romería a la Oara de Dios. El crimen de Canterac en Valladolid. La catástrofe de Calatayud.—Las procesiones de Sevilla, etc., etc.

Secreto mortal.

La Novela de Ahora publica esta semana el tomo segundo de esta interesantísima novela, que ha obtenido un extraordinario éxito.

en gracia a su pudor intransigente, y, con ver un Cupido solamente, se pone azul, se irrita hasta el desmayo, y entre otras muchas cosas después que Miss a envejecer empieza, la virtud se le sube a la cabeza y siente congestiones religiosas.

V

El ingenio después don Juan aguza para escribir con letra más galana a Julia Calderón, que era andaluza, y allá va lo mas grave, sevillana; que, de sus quince en los primeros meses, ya amó para casarse al fin del año, y, lo que es más extraño, que encantó a los catorce a dos ingleses.

Julia, mujer amable, de corazón ardiente, que al amor y a la iglesia juntamente se consagra con celo infatigable, sintiendo en la expansión de algún sentido no sé qué de resuelto y atrevido, despreciando el amor de cierto conde por irse con don Juan yo no sé dónde, dejó de ser mujer de su marido. A esta alma tan sensible,

después que por un hombre fué engañada ya más que amar a un hombre, amaba al hombre Fanny Moore, ya tarde arrepentida, después de conocer muchos ingratos, sacó por consecuencia que en la vida valen más que el amor unos zapatos. Mujer a los quince años byroniana, y a los treinta rabiosa luterana, se fué haciendo devota al ver su juventud algo remota. Con cierto aire de cisna fatigado un ropón, muy estrecho y mal cortado, suele colgar de si cuando se viste, y, después que don Juan la hubo olvidado como único recurso se hizo triste. Alta, seca, angulosa de estructura, glacial y de linática blancura, con tono magistral y algo altanera, aspirando a ser cuáquera en lo austera, una infanta de España parecía, pues, sin ser una reina, se aburría con el mismo interés que si lo fuera. Mas la grave doctora si se hubiera casado, hubiera sido casta, firme y leal a su marido, inmutable en su hogar y pensadora; pues, recatada ahora, siempre mira a las Venus de soslayo

Comunican de Bilbao que el señor Canalejas ha contestado a las Carmelitas de aquella villa, que han enviado un mensaje al Príncipe de Asturias firmado por niños y protestando contra las escuelas latinas, que el único que puede decirles es que el Gobierno está obligado a respetar la Constitución y las leyes, y hará, además, que todos las respeten, castigando a quien, tomando por pretexto la enseñanza, cometa algún delito.

Curar el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

En la Gaceta aparece una real orden de fomento disponiendo que se proceda inmediatamente a construir, por el sistema de administración, la carretera de primer orden de Melilla a Nador, y las de segundo, de Nador a Zeluán y de Nador a Atlántes.

Por la Dirección general de Obras públicas se librará mensualmente la cantidad necesaria para ejecutar con la debida normalidad y urgencia las obras ya citadas.

Anunciase oficialmente que el ministerio de Estado se ocupa en remediar la situación aflictiva en que se hallan nuestros compatriotas en Panamá.

Respecto de los emigrantes en el Brasil, la acción consular no puede ser tan eficaz como fuera de desear, por las condiciones en que se encuentran aquéllos.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Junto con este número recibirán los abonados a nuestro periódico, que lo están igualmente a la Colección Popular Ilustrada, el reparto de 40 de las cuatro obras de que se compone la expresada biblioteca.

Las cuatro obras que componen la biblioteca de la Colección Popular Ilustrada, cuestan por suscripción sólo dos reales al mes, viniendo, por tanto, a resultar a tres céntimos de peseta cada cuaderno, baratura a que no ha llegado ninguna otra hasta el día. Debido a ello y a los regalos que mensualmente reparte la Sociedad General de Publicaciones de Barcelona, que la edita, en combinación con el último sorteo del mes, de la Lotería Nacional, no es aventurado afirmar que la repetida Colección es la más útil y económica de España; por lo cual no nos cansaremos de recomendar su suscripción a nuestros lectores.

Los que todavía no la conocen y deseen enterarse antes de ella, no tienen más que pedirnos un número de muestra y se lo remitiremos enseguida gratuitamente.

Hemos de hacer presente que para que puedan obtener la Colección Popular Ilustrada a los precios antedichos en la provincia de Zamora, es condición indispensable estar suscriptor a HERALDO DE ZAMORA.

causado pésimo efecto la destitución del Ayuntamiento de Covonil, que como el de Carmona, ha sido decretada por el gobernador civil, sustituyendo a los liberales los conservadores.

La indignación es grande y se censura durante el procedimiento que siguen los demócratas para hacer las elecciones.

Parece que subsiste la situación maurista.

Los conservadores se muestran contentos.

Un banquete.

En Montecarlo, el príncipe Alberto ofreció un banquete a los comisionados extranjeros que han asistido al museo oceanográfico.

Brindó por la Ciencia y jefes de Estado representados.

Dió las gracias el señor Loubet.

Ofrecimiento rechazado.

El ministerio de Negocios de Bruselas ha prohibido la presentación de las musicales militares que habían ofrecido enviar Alemania, Francia, Inglaterra, España, Holanda y Brasil, para amenizar la Exposición.

Moret mejorado.

Es casi seguro que los médicos autoricen mañana al señor Moret para abandonar el lecho.

La comisión malagueña.

Ayer llegó a Madrid una numerosa de Málaga, compuesta de representantes de las entidades más importantes de aquella capital, con objeto de gestionar del Gobierno la resolución favorable de distintos asuntos que afectan grandemente al desenvolvimiento mercantil e industrial de la hermosa capital andaluza.

Parte del día de ayer lo dedicaron los comisionados a visitar a las personas más ilustres de Málaga que residen en Madrid, haciéndolo, entre otras, a los señores López Domínguez, Suárez de Figueroa, Dávila, Bergamín, marqués de Larios, Crook, y Vignone, que en diferentes épocas representaron en las Cortes a la provincia de Málaga y de los que recabaron su concurso en apoyo de las gestiones que han de realizar.

Entre otros asuntos, gestionarán la realización de las proyectadas obras del Guadalmedina, la construcción de cuarteles y el aumento de la guarnición militar de Málaga, la construcción de los ferrocarriles secundarios y estratégicos de la costa, la construcción de las carreteras proyectadas en aquella provincia que se hallan sin comenzar, rebaja del cupo de Consumos, establecimiento de un servicio diario de vapores con el puerto de Ceñilla y otras medidas de no menos interés.

A las siete y media visitaron al señor Canalejas, el cual prometió estudiar las pretensiones.

Sánchez Ortiz.

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido el servicio telegráfico completo que diariamente nos evían, nuestros correspondientes.

MERCADOS

BOLSA DE MADRID

Últimos cambios.

Madrid, 30.

4 por 100 interior contado. . . 88'00

» fin de mes. . . 88'00

» próximo. . . 00'00

5 por 100 amortizable. . . 102'30

5 por 100 id. . . 000'00

Banco de España. . . 458'00

Tabacos. . . 378'00

Francos. . . 6'75

Libras. . . 26'91

MERCADOS REGIONALES

Valladolid, 30.

En los almacenes del Canal entraron hoy 500 fanegas de trigo, que se pagaron a 50 y 50 25 reales las 94 libras.

En los del Arco de ladrillo entraron 150 fanegas, que se pagaron a 50'50 reales las 94 libras.

Tendencia floja.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros a 40 pesetas los 100 kilos.

Clases blancas y buenas, a 39 ídem ídem.

Se cotiza el trigo a 50'00 reales las 94 libras.

Tendencia sostenida.

Tiempo bueno.

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 100 fanegas.

Se cotiza el trigo a 48'75 reales las 94 libras.

Imprenta de Enrique Calamita, Santa Clara 65

Después de un mes postrado en cama con tifus, me recomendó el médico la Emulsión Scott.

CON RAPIDEZ RECOPÉ LAS FUERZAS.

Escrito en 7 Marzo 1909, por D. Aquilino MANZANARES, Isabel la Católica 19, Madrid.

La Emulsión SCOTT es la modelo

por su pureza, fuerza y fácil digestibilidad; la recomendada por los Srs. médicos con preferencia a las demás, para curar a las personas débiles porque dichos Srs. encuentran que la de SCOTT cura.

Cuando pidáis la de Scott, no os permitáis aceptar otra que no sea de SCOTT — la modelo. Queréis curaros? — La de SCOTT cura.

¿En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

¡Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Maré, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Venta de fincas.

Se hace de las siguientes:

Ciento cinco fanegas de tierra, veinticinco de viñedo y una casa, radicadas en el término y casco de Villafraanca de Duero, y diez fanegas de viñedo y una panera en término y casco de la ciudad de Toro.

Para tratar, dirigirse a don Miguel Lucas, procurador, habitante en Zamora, Plaza del Fresco número 9.

LA ASTURIANA

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

BENIGNO ARENAS

Calle de Santa Clara, número 26.

Teléfono núm. 45.

LISTIN DE PRECIOS

1000 Kilos antracita estufas. 60

46 » » » » » » » 3

1000 » » » » » » » 48

500 » » » » » » » 24'50

250 » » » » » » » 13

46 » » » » » » » 2'50

1000 » » » » » » » 60

500 » » » » » » » 25'50

250 » » » » » » » 13

46 » » » » » » » 2'50

1000 » » » » » » » 54

500 » » » » » » » 27'50

250 » » » » » » » 14

46 » » » » » » » 2'75

1000 » » » » » » » 50

500 » » » » » » » 25'50

250 » » » » » » » 13

46 » » » » » » » 2'50

46 » » » » » » » 2'10

46 » » » » » » » 2

1112 » » » » » » » 1'75

1112 » » » » » » » 1'10

1 » » » » » » » 0'75

1 » » » » » » » 2'00

1 » » » » » » » 1

1 » » » » » » » 2

1 » » » » » » » 1

NOTA.—Los carbones minerales para wagones completos, a precios de mina.

VINO

De la acreditada bodega de don Bernardo Ballesterro.

Sacramento, 10.

Precio, canasto de 10 litros, 4'25; meno ídem, 2'20 y canasta, 1'10.

Horas de despacho, de 11 a 1.

Gotas odontológicas NIETO

Nada mejor hasta el día para quitar en el acto toda clase de dolor de muelas.

Precio del frasco, UNA peseta.

Depósito central: Farmacia de Ventura Nieto Veloso

TABARA

DEPOSITO EN ZAMORA

Farmacia de D. Angel Conde.

VINO Venta de fincas.

superior de cosechero, se vende en la bodega de don Aurelio de Anta, al precio de 4 pesetas 50 céntimos el cántaro.

Razón, Renova 19, 2.º

ALTO!

El que desee vender vigas de chopo y álamo, se compran en el almacén de maderas de esta ciudad de los señores Andreu Tejedor y Espina.

Para tratar, en el mismo, Puebla de la Feria.

Se vende una Máquina de Gaseosas, en buen uso y de fácil manejo, con sus llenadores para botellas de bolita, corcho y sifones y un carro con arros y toldo.

Para tratar con su dueño, Viriato 6, Cervecería.

VIENTRE Y ESTOMAGO

Curación rápida y segura de sus enfermedades, como estreñimiento y demás molestias ó dolores abdominales; con el célebre

Regulador de las Digestiones

MATILLA

Premiado con el Gran Diploma de Honor Medalla de Oro y Cruz de Mérito en la Exposición Internacional de París (año 1909)

Indispensable y eficazísimo en todos los casos que haya que emplear irrigaciones ó lavativas.

Caja con 20 dosis 3 pesetas. Despacho: Farmacia de Don Angel Conde, Renova, 3, Zamora.

GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS

DE

Santiago, hermano y sobrinos

(Sucesores de hijo de SEBASTIAN RODRIGUEZ)

Santa Clara, 19, bajo.—ZAMORA

Esta antigua casa es la única depositaria en esta provincia del acreditado JABON CHIMBO, el mejor, el más económico e higiénico para el lavado de toda clase de ropas.

En el mismo establecimiento encontrará el público toda clase de coloniales de calidad inmejorable, y precios económicos.

18, Santa Clara 18.—ZAMORA

Aguas Mineral-Medicinales de Almeida (Zamora.)

Propiedad de los señores Benito Mayer y Hermanos (Hervidero de San Vicente)

Radio-azoadas-sulfhidricas

10.000 voltios de Radioactividad (las que más del mundo).

ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR

D. GABRIEL DE LA PUERTA

Declaradas de utilidad pública y autorizada su venta por real orden del Ministerio de la Gobernación, fecha 30 de Mayo de 1908, previo informe del eminente Dr. D. Eduardo Morales y Zanaco.

En un artículo publicado en el Boletín Español de Farmacias, asegura el Dr. E. Puerta que estas aguas curan la cancerosis; caso cuya afirmación en la ciencia médica, hasta el extremo que nombres eminentes, tanto nacionales como extranjeros, se dedicaron a hacer investigaciones con estas maravillosas aguas, para cuyo fin les mandaron destituirse de los propietarios a los centros que se les pusieron, habiendo ya muchos se ellos emitido informes en los que, categóricamente, afirman que curan la cancerosis.

Para radicarse en las enfermedades del estómago, y muy especialmente, las neurosis gástricas, dispepsias por atonía muscular y por la hipoclorhidia, e tarros gástricos e intestinales. Producen efectos maravillosos en los catarrós laringeos y bronquias, en bronquitis pneumónicas crónicas, obstrucciones de pulmón, tuberculosis incipientes, tos, asma, anemias, las dermatosis, coque, reñitas, oftalmias de naturaleza escrofúlosa y todas las afecciones nerviosas.

El Hotel de marino cuenta con todos los servicios necesarios para una buena aplicación balnearia: amplias habitaciones, dotadas de todo y confort en armonía con las exigencias modernas; donde si en verano encontrará el viajero alojamiento y recreo.

Instauración oficial el día 18 de Junio de 1908.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Para más informes y pedidos, dirigirse a los propietarios Almeida (Zamora).

Depósito en Zamora: Farmacia de D. Angel Conde.—Renova.

COMPANIA ARGENTINA DE LONDRES

El día 28 de Marzo saldrá de Vigo directamente para Montevideo y Buenos Aires el vapor correo inglés,

MANCHESTER CITY

Admite pasajeros de primera y tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

De 10 años en adelante 221 pesetas De 2 años a 10 111 pesetas

Menores de 2 años, gratis. (Uno por familia.)

Consignatarios en Vigo, Benigno Fernandez y Hermano,

Urzaiz, 18

Comercio de paquetería, quincalla y bisutería,

DE

MARIANO PRIETO SANTIAGO

SUCCESOR DE DON MARTIN MARIN

El dueño de este establecimiento ofrece al público en general la venta de paquetería, quincalla, mercadería, bisutería, llaves, sedas, puntillas, adornos, huiles, baterías de cocina, candeleros de todas clases y otros innumerables artículos que tantos años ha expuesto su antecesor señor Marin, en su comercio de la calle de la Renova, números 19 y 21.

También participa haber recibido inmenso surtido de género que se propone vender con extraordinaria rebaja de precio en obsequio de sus favorecedores y distinguidos clientes.

El público que acuda a comprar encontrará grandes ventajas, tanto en calidad como economía en los precios.

Paquetería y mercadería al por mayor, precios de almacén. Visited el comercio y os conviene que lea el anuncio. No equivocarse: Renova Mariano Prieto Santiago, sucesor de Martín Marin.

Conferencias telegráficas

Madrid 31-10 m.

Fallecimiento.

Anoche falleció en París el poeta griego. Moreas, jefe de las escuelas simbolistas.

Coferencia.

En la Academia de Jurisprudencia dió ayer su anunciada conferencia el leader de los trabajadores Louis Vaziez, tratando de los procedimientos que se han seguido en Bélgica para establecer el seguro sobre el paro forzoso.

Asistió el señor Canalejas.

El Congreso de Bruselas.

A las cuatro y media de ayer se reunieron en la Presidencia los señores que forman el Comité nacional del Consejo de Ciencias administrativas que ha de celebrarse en Bruselas en el próximo mes de Mayo, presidido por el jefe del Gobierno, señor Canalejas.

A dicha reunión asistieron, además, los subsecretarios de todos los ministerios, el director de Obras públicas, La Serna, y el jefe de Estado Mayor de la Armada.

Entre los asistentes estaban los exministros señores Gonzalez Besada, Davila y Santa María de Paredes y los catedráticos de la Universidad Central señores Fenó y Melhado (don Fernando).

Prévia ligera discusión acerca del asunto sometido a deliberación, quedó acordado que por cada uno de los ministerios respectivos se proceda a la redacción de una Memoria relativa al procedimiento y trámites de los asuntos administrativos y estadística de los mismos en un determinado periodo de años, así como de los planos gráficos de aquellos otros asuntos que, por su índole especial, se presten a la mejor demostración de los mismos.

En consecuencia, con los acuerdos adoptados en la reunión del referido Comité, España estará representada todo lo más dignamente que a inole de los trabajos que se han de preparar en el Congreso de Ciencias de Bruselas merece.

Batalla de flores.

Ayer se celebró en Murcia la batalla de flores, que resultó brillantísima.

Las tribunas estaban atestadas y en ellas había infinidad de mujeres hermosas que daban esplendor a la fiesta.

Destilaron gran número de carrozas, y coches adornados con exquisito gusto.

Resultaron premiados un vehículo transformado en catedral, otro en abanico y una alegoría de la Huerta.

Todos eran una verdadera preciosidad.

Hoy se verificará el Coso Blanco.

Intoxicados.

Por comer queso en malas condiciones, en Las Palmas, se encuentran sufriendo los efectos de una intoxicación, varios vecinos.

Tres hállanse muy graves.

Continúa el fuego.

Según telegramas recibido de Las Palmas, dice que continúa el fuego en los almacenes del muelle, asegurados en 20000 pesetas.

La paja y maderas incendiadas valen 80000.

Disgusto.

En Las Palmas ha causado pésimo efecto, la noticia de que los señores Martitegui y Eulate, han informado al Gobierno, contra la división de la provincia.

Venganza de unos jugadores.

Participan de Ocaña que en Nabejas, pueblo de aquel partido, un concejal denunció a varios sujetos por jugar a las cartas.

Los denunciados juraron vengarse del concejal y en la mañana del Viernes Santo, aparecieron taladas las viñas que poseía el denunciador.

Los jugadores fueron encarcelados, pero el vecindario se amotinó hasta conseguir la libertad de los detenidos.

La benemérita logró calmar los ánimos.

Nuevas pruebas.

El aviador Lebón verificó ayer nuevas pruebas en San Sebastián, con su biplano, dando cuatro vueltas por la bahía a una altura de 6 metros y con una velocidad de 70 kilometros por hora.

Esperando a Altamira.

Los escolares de Alicante esperan al señor Altamira con estandartes, obsequiando a su esposa con ramos de flores.

En todos los centros docentes, obreros y corporaciones se hacen preparativos para recibirle.

Varios Ayuntamientos lo nombrarán hijo adoptivo.

En Santander se le prepara grandioso recibimiento, y el alcalde ha publicado un bando, en el que se participa al vecindario la llegada del señor Altamira, que desembarcará mañana a las dos.

En el bando se excita al pueblo para que adorne los balcones del trayecto.

Choque de frenes.

Dicen de Berán que en Muchein un tren de lujo chocó con la cola de otro militar, resultando bastantes muertos y heridos.

Graves se encuentran cincuenta, en su mayoría militares.

Aperitura de un parlamento.

En Atenas se venía ayer la apertura del Parlamento, y en el Congreso el Rey leyó el discurso de la Corona, siendo aplaudido al terminar.

El jefe del Gobierno declaró que el discurso eran los primeros jalones de la obra de conciliación nacional que se intentaba seguir.

Fué apaudicísimo.

Liberales disgustados.

Entré los liberales de Sevilla ha

